

娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作

# 万众一心打好打赢疫情防控阻击战

**快报讯** 8月3日,江苏省委书记娄勤俭在宁检查指导疫情防控工作,看望慰问奋战在一线的社区干部、公安民警、疾控人员、志愿者和相关工作人员。娄勤俭强调,疫情防控正处在关键时刻,我们必须深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,毫不松懈、从严从紧,切实把各项防控举措落实到位,力争在最短时间内扑灭疫情,齐心协力打好打赢疫情防控阻击战。

在板仓街3号居民小区,娄勤俭查看社区日常管控,向负责人了解小区居民核酸检测、公共活动场所消杀、进出人员日常管理、居民外卖定点领取等具体情况,对小区严格落实防控规定给予肯定。他说,阻断疫情传播扩散,社区是至关重要的一道防线。这个小区虽然情况正常,但也不能放松警惕,要发动居民群防群控,做好日常卫生防护,自觉佩戴口罩,进入小区测量体温、查

验健康码,以细致到位的措施把社区防控做实做好。

万达华府东苑小区是封控管理小区,所有人员只进不出。娄勤俭听取并查看小区环境消杀、核酸检测频次、居民生活物资供给、住户垃圾处理等情况,向封闭在家的居民挥手致意,感谢大家的理解和配合。他叮嘱现场指挥部的防控人员说,封控社区是疫情防控的重点区域,要严格落实各项防控举措,充分利用技术手段进行精准管控,切实做到闭环管理,努力创建无疫小区。要设身处地为居民着想,做好生活物资保障,使大家心往一处想、劲往一处使,共同度过艰难时刻。

高速公路等通道是防止疫情外溢的重点关口。截至8月2日16时,沪宁高速南京主线收费站“离宁查验点”累计检查车辆4万多辆,检查过往人员5.7万余人,其中劝返车辆7千多辆、劝退人员1.1万多人。娄勤

俭仔细询问查验流程、通行规定,向正在值守的公安民警、交通、城管等人员表示慰问。他说,要严格查验,不放过一个不合防疫规定的车辆和人员;要针对客车、货车和出城的、途经的等不同情况,精准分析、分类管理,提高放行效率,保障物流畅通。他嘱咐有关方面负责人说,盛夏酷暑、连续作战,同志们非常辛苦,要科学安排值守,合理调配力量,加强防护保障,努力为大家解决执行任务中的困难。

生活物资保障关系群众的日常基本生活。在华润苏果亚东店,超市负责人介绍说,疫情发生以来,门店加大了粮油米面、方便食品、蔬菜、肉禽蛋等重点民生必需品的订货量,并且严格执行公司规定的最高限价,还加强了线上“无接触”配送服务,目前各类民生用品库存充足,完全能在较长时间里满足周边居民需求。娄勤俭说,华润苏果在疫情防控的关键时刻发挥了重要作用

用,充分体现了社会责任感,要继续组织好货源,更好服务百姓生活、支持抗疫工作。他特别指出,超市人流量大,要落实好各项防控举措,这是保障正常运营的前提,也是企业应当坚守的职责,不能有丝毫马虎。

娄勤俭在调研检查中强调,经过各方面共同努力,南京疫情防控形势正在向好的方向发展,但态势尚未完全稳定,不能有一点懈怠。要再坚持再加力,与病毒和时间赛跑,强化属地、部门、单位、个人等各方责任,进一步从紧从严织密筑牢防控网。要结合“两在两同”建新功行动,切实把防控力量向社区下沉,充分发挥好党员先锋模范作用,充分发挥基层干部、网格员、志愿者的作用,把工作做得更细一点,让老百姓更放心一点,齐心协力、继续努力,坚决打赢疫情防控这场硬仗,早日恢复正常生活状态。

省领导韩立明、赵世勇、刘旸参加调研。  
(耿联)

速递

扬州94例确诊病例已转至南京二院

周明浩表示,省卫健委抽调骨干力量,支援南京市开展流调工作。抽调38名省级流调专家及无锡、苏州、南通等8市161名流调骨干支援南京。向南京市公安局应急指挥中心派驻疾控流调人员40人,实行“警、专”联合办公,将轨迹反馈时间由4-5小时缩短到1小时左右。

在南京以外地区疫情处置方面,相继派出专家组赴扬州、淮安、宿迁等市指导突发疫情处置。

已从南通、盐城市选派2支核酸检测队110人前往扬州,目前还在调集全省检测力量增援,以满足扬州全员核酸检测的能力需要;从无锡、徐州、苏州、南通、连云港、常州等6个市抽调115名流调技术骨干支持扬州。目前扬州94例确诊病例已全部转至南京市二院集中治疗。同时省级已选派重症医学、呼吸、中医、院感等方面专家进驻扬州市三院,指导当地开展病例救治、转诊和院感防控工作。

下一步,省卫健委将更大力度排查,更快速度流调,果断严格精细落实管控工作,加大储备和规范管理隔离场所,进一步提升核酸检测能力,加紧完善医疗救治能力储备,坚决防疫情外溢,防省内扩散,防疫情输入,坚决打赢这次疫情防控阻击战。

全省公铁水空管住所有离宁、出省通道

江苏省交通运输厅副厅长梅正荣介绍,在道路水路客运和公共交通方面,暂停进出南京、扬州所有道路客运班线和旅游包车,关闭所有道路客运站。对于途经南京、扬州的道路客运班线、旅游包车不得上下客。全面暂停进出南京、扬州的出租车、网约车业务。暂停疫情重点封控区及周边的公共交通,对地铁部分线路区段进行调整。铁路客运方面,通过南京、扬州辖区铁路站离开的旅客,除中转外,须提供48小时内的核酸检测阴性证明,同时还要查验健康码绿码。航空客运方面,全面暂停进出南京、扬州的国内航班。

码头口岸等中高风险岗位3天1测核酸

江苏省交通运输厅副厅长梅正荣介绍,江苏省国际船舶登轮作业人员、进口冷链物流人员等涉外高风险人员实行封闭管理,在岗期间集中住宿,定期集体轮换。对码头口岸高风险岗位人群、中高风险区域的交通运输有关从业人员,加强健康筛查和增加核酸检测频次,每3天开展1次核酸检测。

## ■ 8月3日江苏省新冠肺炎疫情防控新闻发布会 ■

### 本轮疫情病例最早在7月13日发病

规模最大的聚集性事件已涉及33名续发病例

8月3日下午3点,江苏省人民政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会,通报江苏疫情防控相关情况。省卫生健康委副主任周明浩就全省最新疫情情况进行通报。截至8月2日24时,江苏累计报告南京禄口国际机场及其关联疫情确诊病例327例(重型8例、普通型203例、轻型116例),无症状感染者4例。其中,南京市确诊病例220例;扬州市确诊病例94例,无症状感染者2例;淮安市确诊病例10例,无症状感染者2例;宿迁市确诊病例3例。

发布会上,周明浩就南京、扬州、淮安的疫情作简要分析。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙兰兰 李娜 徐红艳

25—27日处于高峰平台期,之后发病数波动下降。

从聚集性来看,报告人数5—9人的6起,大于10人的2起。规模最大的一起聚集性事件共涉及33名续发病例,共传播5代,涉及9个家庭、2个棋牌室。

#### 扬州

截至8月2日24时,扬州市累计报告本土确诊病例94例中,轻型31例、普通型61例、重型2例,本土无症状感染者2例。

从发现来源看,大部分与棋牌室麻将馆有关。麻将馆暴露人员占64%,集中隔离点占7%,主动就医占16%,社区筛查占11%。

#### 禄口机场环境核酸采样1115份,发现阳性25份

作为本轮疫情的最初发现地,南京禄口国际机场的检测及消杀等情况备受关注。

周明浩表示,前段时间,对机场内的重点区域、重点场所进行了核酸采样和检测。到目前为止,一共采集了1115份样本报告,阳性25份,主要集中在保洁人员活动、

休息等场所。

据了解,7月31日,国家、省市卫生防疫专家进入机场,对机场内部功能区分布进行现场查看,连夜召集国家、省市专家会研究南京禄口机场终末消毒技术方案和消毒效果评价方案。

方案强调了消毒范围要覆盖机场航站楼所有区域、加强对阳性病人活动场所、环境标本阳性区域、人员密集场所、集中空调等重点区域和重点对象的消毒。同时在前期消毒的基础上,尽快、尽早实施全覆盖消毒。连夜对消杀人员培训、指导。8月3日,机场开始组织开展全面的消毒工作,确保消毒效果。

#### 全省45371家棋牌室、麻将馆已全部暂停营业

针对重点场所管控,江苏省公安厅党委副书记、常务副厅长尚建荣介绍,目前,全省45371家棋牌室、麻将馆已全部暂停营业,已审批的拟于8月份举办的19场大型活动已全部取消或延期,文娱场所、线下培训机构已分别采取暂停营业措施。严格

从年龄分布看,14岁以下1人;60岁以上66人,占比68.8%。

从发病时间看,发病时间最早为7月23日,之后每日均有发病,目前高峰出现在8月2日(40例)。

#### 淮安

7月29日首次报告本土新冠肺炎疫情,截至8月2日24时,累计报告阳性感染者12例。其中,确诊病例10例(普通型7例、轻型3例),无症状感染者2例;感染人员均为7月22日—7月27日参加单位组织的张家界旅游团同伴及其关联家人(10人参加旅游、2人为家庭密接),最早发病时间7月26日。

这次扬州疫情源于棋牌室、麻将馆。经调查发现,麻将馆空间小,人员多,流动大,很容易造成病毒传播,参与麻将的人还同时在不同麻将馆之间流动,目前为止,发现至少有3个麻将馆都有病例发生。